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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 08/05/2023 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Elen Cristina Ferraz. 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA JAMIER 

(SOLIDARIEDADE) 

  

DANIEL MILLA (PSD)   

DIVO (PSD)   

PROFESSOR CARECA (PSB)   

DR. ERICK (PSDB)   

PASTOR EZEQUIEL BUENO 

(AVANTE) 

  

FELIPE PASSOS (PSDB) 

 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PV) 

 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 

BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC)   

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL) 

 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB) 

 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

BIANCO (REPUBLICANOS)   

LÉO FARMACÊUTICO (PV)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 

Municipal de Ponta Grossa. 

  

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR 

 

VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Declinou a palavra. 

VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Destaca a importância do trabalho do poder legislativo em 

fiscalizar as ações tomadas pelo executivo, ressalta a importância de detecção de irregularidades todos tem o 

dever de informar a comissão de investigação e posteriormente a abertura de uma CPI. Relembra que em 2014 

houve desvios de recursos da secretaria municipal de abastecimento, através do programa Mercado da Família. 

Relata que foi o presidente da comissão de investigação e o relatório foi conclusivo e encaminhado para os 

órgãos responsáveis e após 10 anos os responsáveis foram punidos. Afirma a dificuldade da em entender o 

trabalho de uma CPI e muitas vezes acreditam que tudo “acaba em pizza”, concede a palavra para o vereador 

Julio Kuller (MDB), parabeniza o vereador pelo seu trabalho e comprometimento. firma que haveria 

possibilidade de o dinheiro desviado ser encaminhado para um deputado de Ponta Grossa. Destaca que todas 

https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=VideoVer&ID=9&tpVideo=1&dtVideo=08/05/2023
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as vezes que há abertura de uma CPI é encaminhada para os órgãos responsáveis, como ocorreu no caso citado 

pelo vereador em que os responsáveis foram condenados à prisão. O vereador retoma a palavra afirmando que 

o trabalho legislativo encerra quando há o encaminhamento do relatório final para os ordenamentos 

competentes e o devido trâmite judicial. Concede a palavra para o vereador Paulo Balansin (PSD), afirma 

quando há abertura de sindicância sempre há um final e prisão dos culpados, e espera que sejam todos punidos 

no caso citado trazido pelo vereador. O vereador retoma a palavra dizendo que muitas vezes a justiça pode 

tardar, mas o resultado sempre vem.  

VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Comunica que hoje será votado em regime de urgência os salários 

dos cargos gerais, guardas municipais, agentes de trânsito, médicos e fundação municipal de saúde. Afirma 

estar alegre com a votação que ocorrerá hoje em que irá beneficiar mais de 8 mil funcionários e que nos demais 

governos não era cogitado essa medida e também expressa a sua alegria com a votação realizada referente ao 

projeto do transporte coletivo em que irá favorecer a população, principalmente os que se encontram nos 

distritos. Comenta que com o auxílio dos vereadores a prefeita está conseguindo tomar atitudes para beneficiar 

as famílias. Destaca que a grande preocupação dos funcionários era a mudança da forma de contratação, ressalta 

que continuarão como CLT, porém poderão ter a oportunidade de plano de cargos e salários, aponta que Ponta 

Grossa vence todas as cidades do Estado em relação ao pagamento de dívidas.  

VEREADOR LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS): Não se encontra. 

VEREADOR PASTOR EZEQUIEL (AVANTE): Assumiu a presidência.  

VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Não se encontra. 

VEREADOR GERALDO STOCCO (PV): Afirma que o deputado Aliel Machado trabalhou para conseguir 

os médicos que estão atendendo no munícipio independente de bandeira partidária, pede fiscalização e auxílio 

para o munícipio, comunica que esteve junto com o deputado Aliel Machado e secretário Ede Pimentel em 

Brasília para conversar com a ministra do esporte Ana Moser, destaca que conseguiram um novo ginásio para 

o munícipio, projeto Estação Cidadania e o projeto Skate Lazer. Expressa que ficou muito feliz com a cerimônia 

do Prata da Casa em que centenas de atletas foram contemplados por esse benefício. Afirma que tem um sonho 

de que as universidades recebam atletas através do esporte e relata que já está conversando com o reitor da 

UEPG sobre a possibilidade. Comunica que não há mais treinos nas escolas estaduais e as escolas particulares 

devam pagar separadamente pelos treinos, tornando o esporte precarizado.  

VEREADOR PROFESSOR CARECA (PSB): Comunica que recebeu novamente mensagens referente ao 

atraso do pagamento das servidoras que realizam a limpeza das escolas contratadas pela SPX, afirma que o 

vereador Léo Farmacêutico (PV) pediu para que a empresa respondesse alguns questionamentos, porém até 

agora não foi obtido respostas. Solicita ao munícipio para que realizem ações para que as servidoras não sofram 

ainda mais com a falta de salários, concede a palavra para o vereador Léo Farmacêutico (PV), afirma que 

quando uma empresa é idônea ela tem urgência em responder aos pedidos de explicações e relata que irão 

acionar o jurídico para que medidas sejam tomadas. Concede a palavra para o vereador Izaias Salustiano (PSB), 

afirma que além dos salários a empresa tem obrigações e solicita para que a pessoa responsável pela fiscalização 

do contrato tome providências. Concede a palavra para a vereadora Josi do Coletivo (PSOL), afirma que não 

aprenderam com a pandemia referente a importância das escolas e afirma lutar para que não haja terceirização 

nas escolas, concede a palavra para o vereador Paulo Balansin (PSD), comenta que a câmara pode chamar o 

fiscal do contrato, secretária de educação e o dono da empresa, pois faz dois meses que nada foi feito e as 

servidoras estão sem receber. O vereador retoma a palavra sugerindo para que a comissão do vereador Léo 

Farmacêutico (PV) convoque a presença do fiscal do contrato para que preste esclarecimentos, parabeniza o 

vereador Geraldo Stocco (PV) e secretário Ede Pimentel pela conquista do valor de 5 milhões de reais em 

recursos para o esporte. Comunica que irão realizar uma seletiva de atletas para disputar o prêmio Taça das 

Favelas realizado através Cufa para representar a cidade em Curitiba e ressalta que os vencedores irão disputar 

em nível nacional.  

VEREADOR LÉO FARMACÊUTICO (PV): Declinou a palavra. 
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Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

DEPARTAMENTO DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 08/05/2023 -   SESSÃO ORDINÁRIA 
  

 

 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

 
DO VEREADOR GERALDO STOCCO  

Projeto de Lei Ordinária nº 318/2021:  

Cria a “Lei Rodrigo Carneiro da Silva”, que dispõe sobre a promoção e prática da arte urbana do grafite no 

Município de Ponta Grossa, as reconhecendo como manifestações artísticas de valor cultural, e dá outras 

providências. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

 

DO VEREADOR DR. ERICK CAMARGO  
Projeto de Lei Ordinária nº 3/2022:  
Promove alterações na Lei nº 9.019, de 17/08/2007, conforme especifica. 
Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

 

DA VEREADORA JOSI KIERAS DO COLETIVO  

Projeto de Lei Ordinária nº 373/2022:  

Declara a utilidade pública municipal da ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA E CULTURAL NOVA RÚSSIA, 

com sede nesta cidade. 
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

 

DO VEREADOR DIVO  
Projeto de Lei Ordinária nº 42/2023:  
Concede título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa a Sra. Marcella Mores 

Votação Nominal – Aprovado – 15 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

 

DO VEREADOR PROFESSOR CARECA  

Projeto de Lei Ordinária nº 68/2023:  
Denomina “ZEQUINHA - O CRAQUE DO OURO VERDE”, o campo de Futebol Society localizado no 

Jardim Ouro Verde, Bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade 
Votação Nominal – Aprovado – 15 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 
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_________________________________________________________________________ 

 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

 

DO VEREADOR JÚLIO KÜLLER  

Projeto de Lei Ordinária nº 219/2021:  

Dispõe sobre o fornecimento de alimentos sem lactose para a população carente do Município de Ponta 

Grossa e dá outras providências.  

PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  

CFOF - Favorável  

COSPTTMUA - Favorável  

CSAS - Favorável 

Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

 

DO VEREADOR DR. ERICK CAMARGO  
Projeto de Lei Ordinária nº 61/2023:  

Denomina de Aroldo Duvoisin a Rua n° 02 (dois do Loteamento Jardim costa do Sol, bairro Jardim Carvalho 

II.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade, nos termos do Substitutivo Geral em apenso  
COSPTTMUA - Favorável, nos termos do Substitutivo Geral, elaborado pela CLJR 

Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

 

DO VEREADOR JAIRTON DA FARMÁCIA  
Projeto de Lei Ordinária nº 73/2023:  

Reconhece o Chimarrão e o Tereré bebidas símbolo do Município de Ponta Grossa.  

PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  
CECE - Favorável 

Votação Nominal – Aprovado – 15 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

 

DO VEREADOR JAIRTON DA FARMÁCIA  

Projeto de Lei Ordinária nº 74/2023:  
Institui a Tarde do Chimarrão, Tereré e Música Gaúcha nas Praças do Município de Ponta Grossa.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  

CAPICTMA - Favorável  

CECE - Favorável  
COSPTTMUA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 15 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
 

MOÇÕES 
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Nº 250/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA  
MOÇÃO DE APELO  
Dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que determine os órgãos 

competentes um estudo para a pavimentação na Rua Francisco Manuel da Silva, trecho entre a Rua R. 

Almirante Barroso e a Rua Dr. João Cecy Filho, Bairro Uvaranas, Ponta Grossa - PR  
 

 

Nº 251/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO  

MOÇÃO DE APLAUSO A ser encaminhada à Igreja Batista Independente, representada na pessoa do Pastor 

Waldir Rodrigues, em homenagem a comemoração do aniversario de 57 anos da Igreja Batista Independente.  

 

Nº 252/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO  
MOÇÃO DE APLAUSO  

A ser encaminhada ao Pastor Waldir Rodrigues, em homenagem a comemoração do seu aniversario de 47 anos.  
 

 

Nº 253/2023 do Vereador DR. ZECA  
MOÇÃO DE APLAUSO  

Dirigida à Diva Cleide Fagundes da Rosa, profissional da área da Saúde, pelo seu trabalho de enfermagem 

prestado por todos estes anos, sempre a serviço da população do município.  
 

 

Nº 254/2023 do Vereador DR. ZECA  
MOÇÃO DE APLAUSO  

Dirigida à Diva Cleide Fagundes da Rosa, profissional da área da Saúde, pelo seu trabalho de enfermagem 

prestado por todos estes anos, sempre a serviço da população do município.  
 

 

Nº 255/2023 do Vereador JULIO KULLER  

MOÇÃO DE APELO  
À Excelentíssima Senhora Prefeita do Município de Ponta Grossa, para que a Prefeitura, através da Secretaria 

Municipal de Cidadania e Segurança Pública, estabeleça estudos no sentido de MANTER DE FORMA 

EMERGENCIAL NOS TERMINAIS DE TRANSPORTE COLETIVO, A PRESENÇA DA GUARDA 

MUNICIPAL, PRINCIPALMENTE NO HORÁRIO DE ENTRADA E SAÍDA DAS ESCOLAS.  

 

Nº 256/2023 do Vereador FELIPE PASSOS com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APELO Dirigida a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa Elizabeth Silveira 

Schmidt, para que Vossa Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade a colocação 

em prática da LEI Nº 12.829, de 10/07/2017 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas públicas e 

privadas que operam com cabeamento elétrico, telecomunicações ou assemelhados no âmbito do Município de 

Ponta Grossa, de efetuar a retirada da fiação e cabos sem utilidade”, pela qual foi Regulamentada pelo Decreto 

nº 14303/2018, devido a ser notório que em várias vias, postes e calçadas estarem com fiação sem utilidades e 

arrebentados.  

 

 

Nº 257/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO  

MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA  

À Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que determine a realização de estudos e 

posterior encaminhamento de Projeto de Lei visando fornecer tratamento com Bomba de Infusão de Insulina, 
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para pacientes que possuem diabetes tipo 1, em acompanhamento regular na Rede Pública de Saúde, de acordo 

com indicação médica, no âmbito do Município. 
 

 

TOTAL DE MOÇÕES APROVADAS: 8 

Vereador Professor Careca (PSB): 1 

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 2 

Vereador Dr. Zeca (UNIÃO BRASIL): 2 

Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 

Vereador Léo Farmacêutico (PV): 1 

 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE APLAUSO APROVADAS: 4 

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 2 

Vereador Dr. Zeca (UNIÃO BRASIL): 2 

 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE APELO APROVADAS: 3 

Vereador Professor Careca (PSB): 1 

Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 

 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE SUGESTÃO LEGISLATIVA APROVADAS: 1 

Vereador Léo Farmacêutico (PV): 1 

 

 

INDICAÇÕES  

 

Nº 1420/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  

Indico à Mesa, seja oficiado à Exma Senhora Prefeita Municipal, para que Vossa Excelência, determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, solicitar a Manutenção/Cascalhamento da Rua: Germano 

Ferreira Enderman, N°1157, Bairro: Sabará  

 

 

Nº 1421/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar operação tapa buraco na Rua 

Padre Roque, Uvaranas, nesta cidade.  

 

 

Nº 1422/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA,  

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 

do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando com urgência a manutenção e limpeza de vegetação de terreno em 

frente a Escola Municipal Professora Maria Coutin Riesemberg, entre a Rua Padre Ladislau Maibuk e a Rua 

Hilda Camargo dos Santos, Bairro Cara-Cara, nesta cidade.  
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Nº 1423/2023 da Vereadora JOSI KIERAS DO COLETIVO,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o corte do matagal da Rua Tomio 

Kamarrura, em toda a sua extensão, bem como a instalação de galeria pluvial.  
 

 

Nº 1424/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine 

aos departamentos competentes da municipalidade, para que seja realizada a desobstrução de todas as galerias 

pluviais da Rua: Acelyno Pinto de Carvalho- Bairro: Parque Nossa Senhora das Graças  
 

 

Nº 1425/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine 

aos departamentos competentes da municipalidade, para que seja realizada a desobstrução da galeria de água 

pluvial da Rua: Engenheiro Virgilio Milanese - N° 28 Bairro: Parque Nossa Senhora das Graças  
 

 

Nº 1426/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento, a Colocação do 

fresado ou a inclusão no programa de asfaltamento da Rua Lisandro Antunes Sampaio, no Bairro da Ronda.  

 

 

Nº 1427/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a sinalização horizontal em lombada 

localizada na Rua Antônio Carlos, em frente ao nº 2112 no bairro Nova Rússia  

 

 

Nº 1428/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI,  
Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 107 do Regimento Interno da Câmara, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth 

Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao departamento competente da Municipalidade, um veiculo com 

elevação de plataforma de até 7 metros para manutenção do bem público, no objeto do prédio da Câmara 

Municipal de Ponta Grossa.  
 

 

Nº 1429/2023 do Vereador PAULO BALANSIN,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção do bueiro da Rua 

Bonifácio Ribas n° 240, Bairro Uvaranas.  



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 

 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  
 

 

 

Nº 1430/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA,  

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 

do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando com urgência a um estudo para a possibilidade de pavimentação e a 

implementação de manilhas da Rua Tomio Kawamura, Estrela, nesta cidade.  

 

 

Nº 1431/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 

do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando com urgência a limpeza de terreno da Rua Tomio Kawamura, 

Estrela, nesta cidade.  

 

 

Nº 1432/2023 do Vereador BIANCO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o patrolamento da Rua Gregório da 

Fonseca, 336.  
 

 

Nº 1433/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine 

aos departamentos competentes da municipalidade, para que seja realizada a Manutenção de toda extensão da 

R. Tomio Kawamura - Estrela  
 

 

Nº 1434/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa, Indico à Mesa Executiva, nos termos 

do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal, para que Vossa Excelência esteja adquirindo e disponibilizando para as UPA 's 

aparelho de ULTRASOM PORTÁTIL.  
 

 

Nº 1435/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa, Indico à Mesa Executiva, nos termos 

do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal Elizabeth Silveira Schmidt, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando que seja notificado o proprietário para que o mesmos 

realize a limpeza do terreno e no mesmo sentido o passeio, situado na Av. Carlos Cavalcanti esquina com a 

Rua Ari Munhoz, para que assim seja cumprida a Lei 14.523/2022 no seu Art. 63 “Os moradores, os 

comerciantes, os prestadores de serviços e os industriais estabelecidos no Município de Ponta Grossa serão 

responsáveis pela construção, limpeza e conservação do passeio fronteiriço às suas residências ou 

estabelecimentos.” E Art. 75 “Os proprietários de terrenos, dentro dos limites do Município, devem zelar por 
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sua limpeza e conservação, ficando a fiscalização a cargo do Poder Público, por meio do Departamento de 

Urbanismo.”  
 

 

Nº 1436/2023 do Vereador FELIPE PASSOS, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Ponta Grossa, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do 

Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal Elizabeth Silveira Schmidt, para 

que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando 

que seja realizado a manutenção do asfalto na Av. Carlos Cavalcanti em frente a casa do estudante da UEPG 

no ponto de ônibus.  

 

 

Nº 1437/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI,  

Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 107 do Regimento Interno da Câmara, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth 

Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao departamento competente da Municipalidade, estudos e a 

implantação de Campo de Futebol Society no Jardim Planalto, em praça localizada entre as ruas Sofia Misiak 

e Leonarã Staciaki - Jardim Planalto.  

 

 

Nº 1438/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a notificação da EMBRATEL para a 

verificação do buraco que está se formando ao lado da tubulação localizada na Av. Doutor Vicente Machado, 

ao lado do nº 525, Centro.  
 

 

Nº 1439/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a notificação dos proprietários ou a 

manutenção da calçada localizada na Av. Doutor Vicente Machado, entre as lojas Marlon Joalheiros e Óticas 

Diniz, ao lado do nº 525.  

 

 

Nº 1440/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a execução de prolongamento da pavimentação 

asfáltica da Rua Arnoldo Niesing, Vila Romana, Bairro Chapada.  

 

 

Nº 1441/2023 do Vereador DR. ERICK,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Lauro Correa, Vila 

Romana, Bairro Chapada.  
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Nº 1442/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Evaristo Antonio de 

Oliveira Sobrinho, Vila Romana, Bairro Chapada.  
 

 

Nº 1443/2023 do Vereador DR. ERICK,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Jocenir Francisco Jaymes, 

Vila Romana, Bairro Chapada.  
 

 

Nº 1444/2023 do Vereador DR. ERICK,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Alberto Salles, Vila 

Romana, Bairro Chapada.  
 

 

Nº 1445/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Cornélio Francisco Gomes, 

Vila Romana, Bairro Chapada.  

 

 

Nº 1446/2023 do Vereador DR. ERICK,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a execução de prolongamento da pavimentação 

asfáltica da Rua Eloi de Cesário Leria, Vila Romana, Bairro Chapada.  
 

 

Nº 1447/2023 do Vereador DR. ERICK,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Alfredo Purungo Ramos, 

Vila Romana, Bairro Chapada.  
 

 

Nº 1448/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
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Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 

asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Alfredo Burgardt, esta situada no Bairro da Colônia 

Dona Luiza.  
 

 

Nº 1449/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, verificação e revisão na iluminação da quadra poliesportiva da 

Parque Monteiro Lobato no Jardim Carvalho  
 

 

Nº 1450/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências de acordo com os trâmites, para limpeza e corte 

de mato em terreno entre o final da Rua Tinguis e a Rua Leopoldo Guimarães da Cunha, localizado no Bairro 

de Olarias  
 

 

Nº 1451/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Verônica Chanoski 

Matias, esta situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  
 

 

Nº 1452/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Regina Basso 

Martins, esta situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  

 

 

Nº 1453/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Palmira Edling dos 

Santos, esta situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  

 

 

Nº 1454/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Maria da Rocha 

Mathias, esta situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  
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Nº 1455/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Lucindes Bueno de 

Assis, esta situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  
 

 

Nº 1456/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Alvina Burgardt, esta 

situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  
 

 

Nº 1457/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Alfredo Burgardt, esta 

situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  
 

 

Nº 1458/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Emanuel Antunes de 

Ramos, esta situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  
 

 

Nº 1459/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Diogo Luque, esta 

situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  
 

 

Nº 1460/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua João Rodrigues Sobrinho, 

Vila Romana, Bairro Chapada.  

 

 

Nº 1461/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Demétrio Batista, esta 

situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  
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Nº 1462/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Antonio Buturi 

Nekatschalow, esta situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  
 

 

Nº 1463/2023 do Vereador DR. ERICK,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Estanislau Martiniak, Vila 

Romana, Bairro Chapada.  

 

 

Nº 1464/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente 

manutenção com patrolamento, cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da 

Rua Joaquim da Silva Carneiro, Vila Romana, Bairro Chapada   
 

Total de Indicações Aprovadas: 45 

Vereador Izaias Salustiano: 4 

Vereador Léo Farmacêutico (PV): 1 

Vereador Professor Careca (PSB): 3 

Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 1 

Vereador Jairton da Farmácia: 4 

Vereador Filipe Chociai (PV): 2 

Vereador Paulo Balansin: 1 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 3 

Vereador Dr. Erick: 11 

Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 14 
__________________________________________________________________________________________________________ 
 

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 05 de maio de 2.023. 

  

Ver. FILIPE CHOCIAI                                             Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 

             Presidente                                                                            1º Secretário 

 
 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

NÃO HOUVE INSCRITOS.  

 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 
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SETOR LEGISLATIVO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL – CAMPOS GERAIS - 

PARANÁ, em 08 de maio de 2.023. 

 

Elen Cristina Ferraz 

Estagiária do Setor Legislativo 

 


